

Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ— ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

С геройской стойкостью и мужеством сражаются советские воины с немецко-фашистскими захватчиками. С высоким политическим и производственным энтузиазмом работают трудающиеся советского тыла, неустанно снабжая свою родную и любую Красную Армию танками и самолетами, вооружением и боеприпасами, обмундированием и продовольствием. Фронт и тыл в нашей стране—едины. Помыслы и действия советских воинов и трудающиеся тыла подчинены единой цели—скорейшему разгрому немецкого врага, быстрейшей победе над проклятыми немецко-фашистскими захватчиками.

Неустанно заботится советский народ о геройических защитниках нашей Родины; повышенным вниманием и заботой окружает он и их семьи. Ибо забота о семьях фронтовиков—это половина всей нашей заботы о Красной Армии.

Забота партии, правительства, всего нашего народа о семьях фронтовиков, инвалидов отечественной войны, о семьях погибших воинов ярко проявляется в законах о пособиях, пенсиях и льготах по налогам и сельхозналогам, в бесплатном обучении детей военнослужащих, в трудоустройстве членов их семей и т. д.

Достаточно сказать, что только по Майкопу и районам Адыгеи членам семей военнослужащих выдано 3.933 тысячи рублей пособий; 196 тысяч рублей пенсий получили семьи погибших воинов. Сотни детей фронтовиков помещены в детские ясли. 600 жен и матерей устроены на работу. Тахтамукавский и Красногвардейский тайнополкомы отремонтировали для семьи фронтовиков 120 квартир, построили 8 домов, большинство семей получили индивидуальные огороды. В Майкопе 300 семей получили благоустроенные квартиры и т. д.

Широкое развитие в колхозах Адыгеи получило создание советских законов.

Ульяновск

Начальнику 1 Гвардейского Краснознаменного ордена Красной Звезды танкового училища имени В. И. Ленина

Генерал-майору танковых войск товарищу КАШУБА

Поздравляю командный, краснознаменный и волынский состав 1 Гвардейского Краснознаменного ордена Красной Звезды танкового училища имени В. И. Ленина, с 25 годовщиной, высокими правительственными

1-го издаваний
Суббота
10
июля 1943 г.
№ 99 (3397)
Цена 20 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 9 июля

В течение 9 июля наши войска на ОРЛОВСКО-КУРСКОМ и БЕЛГОРОДСКОМ направлениях вели бои с противником, продолжавшим наступление крупными силами пехоты и танков. В течение всего дня наши воздушные силы вели ожесточенные бои с многочисленной авиацией противника. Наша авиация обеспечивала свои войска от налетов авиации противника, одновременно нанося мощные штурмовые и бомбовые удары по боевым порядкам его наступающих войск.

По неполным данным нашими войсками на Орловско-Курском и Белгородском направлениях за день боя подбито и уничтожено 193 немецких танка. В воздушных боях и зенитной артиллерией сбито 94 самолета противника.

На Орловско-Курском направлении противник за четыре дня наступления понес тяжелые потери в танках, живой силе и не добился успеха. Сегодня с утра гитлеровцы перенесли свой удар на соседний участок фронта. Усилив потрепанные соединения, двумя пехотными и одной танковой дивизиями, немцы с утра предприняли ряд ожесточенных атак. Завязались упорные бои, часто переходившие в рукопашные схватки. Все атаки гитлеровцев отбиты национальными войсками. Шпак уничтожил 4 вражеских самолета. Пятый немецкий самолет т. Шпак в этот же день был в паре с другим летчиком. Летчики И-5 соединения за два дня сбили 77 самолетов противника, потеряв всего лишь одну машину, пилот которой спасся на парашюте. В воздушном бою был подбит самолет младшего лейтенанта тов. Колескова. Летчик совершил посадку в тылу врага. Отряд немецких кавалеристов бросился к месту посадки. Летчик т. Иголаев поспешил на выручку товарища и посадил свой самолет рядом с подбитой машиной Колескова. На глазах у приближившихся гитлеровцев летчики подожгли поврежденный самолет и взошли на машине Николаева. Вскоре они благополучно приземлились на своем аэродроме.

На другом участке Орловско-Курского направления бойцы И-5 соединения отразили 13 атак танков и пехоты противника, действовавших при поддержке крупных сил авиации, проочно удерживая свои позиции. Наши части на этом участке истребили свыше 1500 гитлеровцев и уничтожили 34 немецких танка. В районе одной высоты батальон немецкой пехоты вырвался на позиции И-5ской литовской части. Завязалась ожесточенная схватка. Немцы подразделения под командованием лейтенанта т. Кавалюна отбросили немцев, а затем контратакой рассеяли и в большей части уничтожили батальон противника. Орудийный расчет старшего сержанта т. Закожаева подбил 3 немецких тяжелых танка типа «Тигр».

На Белгородском направлении наши танкисты, артиллеристы и пехотинцы вели бои с танками противника, вклинившимися в нашу оборону. Немцы вводят в бой свежие резервы, пытались любой ценой добиться успеха. Танкисты И-5 соединения в упорных боях в течение дня уничтожили более 80 немецких танков, до 200 автомашин, 5 бронетранспортеров, несколько самоходных орудий и не менее 2000 гитлеровцев. На соседнем участке немецкая пехотная дивизия, поддержанная 160 танками, с утра перешла в наступление, пытаясь овладеть одним населенным пунктом. Уже к полудню наши части уничтожили несколько десятков танков и до 1000 немецких солдат и офицеров.

Наши бойцы и командиры всех родов войск самоотверженно отбивают путь врага. Танковые экипажи лейтенантов тт. Силачева и Дмитриева, отражая вражеские атаки, за три дня подбили и сожгли свыше 20 немецких танков. Лейтенант т. Золотаренко меткими очередями из пулемета уничтожил до 200 гитлеровцев. За один день летчик старший лейтенант т. Гулаев в ожесточенных воздушных схватках сбил 2 бомбардировщика и 2 немецких истребителя. Младший лейтенант тов.

Овадев опорным пунктом, бойцы подразделения уничтожили до 120 немецких солдат и офицеров, 24 огневых точки. З противотанковых орудий, 2 минометных батареи и 6 пулеметов. Захвачены трофеи и пленные.

Партизанский отряд имени Шокарского, действующий в одном из районов Орловской области, разгромил немецкий гарнизон, расположенный в населенном пункте. Партизаны истребили до 50 немецких солдат. Группа партизан взорвала два хранилища, в которых находилось 200 тонн горючего. Партизаны подрывники пустили под откос немецкий поезд, следящий к линии фронта. Уничтожены паровоз, 7 вагонов с солдатами и офицерами и 5 платформ с зенитными орудиями. Залпом отлем из винтовок партизаны сбили 2 немецких самолета «Фокке-Вульф 189».

На Орловско-Курском направлении захвачена в плен группа солдат 86 немецкой пехотной дивизии. Пленный обер-офицер т. Глазков, командир 5 роты 177 немецкого полка Баумгоф заявил: «Первый день нашего наступления я никогда не забуду. У меня не было никакой надежды выйти живым из боя. Наш полк понес очень тяжелые потери. Другие полки дивизии пострадали еще больше. Уже к полуночи 5 июля 216 полк, брошенный на прорыв обороны русских, потерял две трети личного состава, не получив никакого результата. Жалкие остатки полка были отведены во второй эшелон. Санитары не успевали выносить раненых. Один санитарныйunter-officer сказал мне, что перевязочный пункт напоминает двор скотобойни».

На Белгородском направлении перебежавшие в июле на сторону Красной Армии немецкие солдаты из 587 полка 320 немецкой пехотной дивизии рассказали: «В первый же день наступления 587 полк потерял более половины солдат. В 3 батальоне убиты все командиры рот. Командир 320 дивизии генерал-майор Постель ранен. Старые солдаты, участвующие в войне с самого начала, уверяют, что ни в одном из всех предыдущих наступлений немецкие войска еще не знали таких потерь, как в эти дни».

УДАРЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО ВОЙСКАМ ПРОТИВНИКА

В ночь на 9 июля авиация дальнего действия продолжала наносить удары по войскам и технике противника на Орловско-Курском и Белгородском направлениях. Наши летчики атаковали скопления немецкой пехоты,

танков и автомашин у железнодорожных станций и речных переправ. В результате бомбардировок противника нанесены серьезные потери. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

На полях южных районов Ставропольской области разворачивается уборка озимых в Карабалинском, Черноморском и других районах скотины. сотни гектаров ржи. Всего за косовицей идет косение. В колхозе им. Бу

дного Карабалинского района, начался обмолот.

С 1 января по 1 июля 1943 года государство выплатило многодетным матерям пособий на сумму 370 миллионов рублей.

VIII СЕССИЯ АДЫГЕЙСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Избранными адыгейского народа депутаты областного Совета депутатов трудящихся впервые после изгнания из области немецко-фашистских оккупантов собрались на очередную сессию. Среди них зачитывали синие черкески и алые башлыки гостей — героев казаков прославленного в боях за Родину 4-го кавалерийского казачьего Кубанского корпуса генерал-лейтенанта тов. Бычченко.

Депутаты собирались на VIII сессию Адыгейского областного Совета депутатов трудящихся, чтобы обсудить важнейшие вопросы: забота о семьях фронтовиков, рабочих местной промышленности и другие.

Сессию открывает заместитель председателя облисполкома депутат тов. Биштов. Председателем сессии единогласно избирается депутат тов. Кузев, секретарь комитета тов. Петушаш.

Тепло встречают депутаты и все присутствующие появление на трибуне представителя делегации гвардейцев казаков-кубанцев орденоносца тов. Головащенко.

В горячей, волнующей речи тов. Головащенко рас-

Дневник заседания 8 июля

Председательствующий депутат тов. Кузев предоставляет слово для доклада о работе отделов государственного обеспечения и бытового устройства семей военнослужащих депутату тов. Тесле.

— Товарищи депутаты и участники сессии, — говорит тов. Тесля, — партия и правительство проявляют исключительную заботу о семьях фронтовиков, беззаботно борющихся с озверевшими фашистскими оккупантами. Принят ряд законов, направленных на обеспечение этих семей. При исполнениях Советов депутатов трудящихся в 1943 году созданы специальные отделы устройства семей военнослужащих, которые должны были внести коренное изменение в дело заботы о семьях защитников Родины.

Отделы государственного обеспечения и бытового устройства семей военнослужащих нашей области, преодолевая трудности организационного периода, прошли большую работу.

Семьи фронтовиков выдали государственных пособий 3,933 тысячи рублей. Отделы государственного обеспечения и бытового устройства и районные комиссии рассматривают сотни заявлений, оказывают семьям фронтовиков неизвестную помощь.

Широкое развитие получило создание продовольственного фонда помощи семьям военнослужащих. 456 га кукурузы, подсолнечника, проса и других культур засеяно в этот фонд колхозами области, выделено 2 гектара садов, 1,5 га виноградников, 35 голов скота.

Однако, — говорит тов. Тесля, — некоторые отделы государственного обеспечения и бытового устройства семьям военнослужащих ра-

сказывает о боевой славе казаков добровольцев, в жестоких схватках с врагом воздушных геронческих традиций кубанского казачества.

Обращаясь ко всем трудящимся области тов. Головащенко призвал их беззаботно трудиться на благородина, всеми своими силами помогать фронту промыть мерзких фашистских оккупантов, временно покинувших часть нашей советской земли.

С ответным словом выступил первый секретарь обкома ВКП(б) тов. Кривенко. Он рассказал о геронческих подвигах наших славных казаков-героев, в боях за Родину покинувших себя неувядаемой славой.

От имени всех трудящихся области, с исключительной энергией взявшимся за восстановление разрушенного оккупантами народного хозяйства, добившихся значительного перевыполнения планов весеннего сева, вооружили встречающих уборку хлебов — тов. Кривенко заверил фронтовиков,

что область добьется еще больших успехов, будет выпускать товары широкого потребления.

Тов. Нечаев рассказал, что преодолевая трудности восстановления разрушенного немецкими оккупантами хозяйства, работники местной промышленности сумели в основном восстановить все свои предприятия. За первое полугодие местная промышленность области ужедала продукцию на 1,176 тыс. руб., выполнив план на 114 процентов. Налажен выпуск ряда новых видов изделий ширпотреба, как мыло хозяйственное, зуевой порошок, деревянные и металлические ложки, чернила, строительные гвозди.

— Районные промкомбины, — говорит докладчик — как Красновардейский, Тахтамукайский, Кошхабльский и Гиагинский полностью восстановили свою производство: кожевенное, обувное, пошивочное, мыльоваренное и проч. и выполняют планы по выпуску продукции. Хуже справились с этим делом Туруханский, Шовгеновский и Майкопский районы.

Майкопский городской промкомбинат в основном развивает только свое кожевенное производство. Нет у нас в городе ни одной мастерской по выпуклу или хитрым починкам мебели. Не восстановлено производство спичек.

Выступившие в прениях по этому докладу товарищи подвергли деловой критике работу городского и районных промкомбинатов, а также областного и районных отделов промышленности за то, что они не могут помочь в выявление нуждающихся в той или иной помощи семьям, помогут проверить заявления и т. д. На предприятиях города и районов также нужно создать такой актив в виде специальных комиссий.

Депутат тов. Семенов, председатель Красновардейского исполнительного комитета района, рассказал об опыте работы их отдела государственного обеспечения и бы-

тового устройства семей военнослужащих.

— Уже не одно письмо с благодарностью фронтовиков за помощь их семьям получили мы, — говорят тов. Семенов. — Происходит это потому, что райисполком считает себя полностью ответственным за бытовое состояние семей фронтовиков. С помощью колхозов мы стараемся создать этим семьям наиболее благоприятные условия для стахановской работы на полях колхозов и на производстве: им в первую очередь производится ремонт квартир, подвозится на зиму топливо, в ремонтных и пошивочных мастерских им вне очереди производится ремонт и пошив обуви и одежды. Дети фронтовиков устроены на детплощадки и в ясли.

— Понимая всю важность этого дела, колхозники области заселяли в фонд помощи этим семьям сотни крестьянских и рабочих домов. Родину, — говорит тов. Семенов.

— Понимая всю важность

этого дела, колхозники области заселяли в фонд помощи этим семьям сотни крестьянских и рабочих домов. Родину, — говорит тов. Семенов.

В прениях по этому вопросу выступили 12 человек: тт. Комаров, Лазарев, Матюхин, депутат тов. Стась и другие. После заключительного слова докладчика, сессия утвердила комиссию для выработки предложений.

По докладу депутата тов. Тесли «О работе отделов гособеспечения и бытового обслуживания семей военнослужащих» сессия приняла развернутое решение.

Массовая косовица озимого ячменя

Колхозы «Сталинский путь» (председатель т. Валкова) и «З-я Пятилетка» (председатель тов. Крамаренко), Гиагинского района, начали массовую уборку озимого ячменя вручную.

В колхозе «Сталинский путь», под руководством 53-летней колхозницы Горбуновой созданы женская бригада из 18 косарей. Всед за косовицей организована вязка снопов и укладка в кресты. Перевыполнена нормы выработки, косари за три дня убрали весь озимый ячмень.

За полтора дня закончилась косовица озимого ячменя в колхозе «2 Пятилетка». Здесь работали 14 женщин-косарей. 9 подростков вели за косарями сгребальщиками, а 14 вязальщиц вязали снопы и складывали их в кресты. Пожилой колхозник тов. Шилов помогал косарам советом точил и отбивал им косы. Работа шла беспрерывно. Весь хлеб сложен в кресты.

Как сообщил нам директор Донецкой МТС тов. Емельянов, в массовую уборку озимого ячменя включилось большинство колхозов района деятельности МТС.

Дружно и слаженно идет уборка хлеба в колхозе имени Победы, где председателем тов. Козюли. Здесь организовано несколько звеньев, по 5—6 человек в каждом. 50 колхозниц жнут ячмень серпами и сразу вяжут его в снопы. На косовицу занято свыше 20 косарей, из которых 15 женщин. Каждый косарь имеет определенный участок и при его уборке учитывается отдельно. Всед за косарями 30 вязальщиц сгребают колосья, вяжут снопы, складывают в кресты.

В своем решении по этому вопросу сессия обязала исполнкомы облсовета, городского и районных депутатов трудающимся решительно перестроить свою работу по выдаче товаров широкого потребления, поручила исполнительному комитету облсовета рассмотреть вопрос об организации в Майкопе фабрики школьной и гражданской мебели, а также завода по выработке бочонков-гарни. Сессия обязала председателей исполнкомов Гиагинского, Кошхабльского и Шовгеновского районов организовать производство шлагалата, все райпромкомбины — организовать производство лозовых корзин и т. д.

По второму вопросу выступили в прениях 9 человек.

После заключительного слова тов. Нечаева, сессия выделила комиссию для выработки конкретных предложений.

В своем решении по эстафете сессия обязала исполнкомы облсовета, городского и районных депутатов трудающимся решительно перестроить свою работу по выдаче товаров широкого потребления, поручила исполнительному комитету облсовета рассмотреть вопрос об организации в Майкопе фабрики школьной и гражданской мебели, а также завода по выработке бочонков-гарни. Сессия обязала председателей исполнкомов Гиагинского, Кошхабльского и Шовгеновского районов организовать производство шлагалата, все райпромкомбины — организовать производство лозовых корзин и т. д.

На 9 июля свыше 20 колхозов района включились в массовую уборку.

И. о. ответственного И. Т. Тучежа.

Кинотеатр «ГИГАНТ»
9, 10 и 11 июля лирическая кинокомедия

МОЯ ЛЮБОВЬ
СКОРО! ПРЕМЬЕРА
звуковой художественный фильм

АКТРИСА

Майкопскому фермзаводу «Глантабак» требуются на постоянную работу: чернорабочих — 60 чел., плотников — 10 чел., каменщиков — 8, столяров — 8, слесарей — 6, жестянщиков — 2, молотобойцев — 2, кузнецов — 2, штукатуров — 2.

Оплата по соглашению.

С предложенными обращаться: г. Майкоп, Персейская, 137, в дирекцию.

Решением сессии единогласно утверждены председателем облисполкома — тов. Джасте, заместителями председателя облисполкома по государственному и бытовому обеспечению и бытовому устройству семейств военнослужащих — тов. Тесля, по мобилизации — тов. Тлебзу, секретарем облисполкома тов. Касанова, председателем областной плановой комиссии — т. Позлаче, заведующим

областным финансовым отделом тов. Серафимова, заведующим областным отделом строительных материалов как альбастра, известия, доски, гвозди и пр. Народное хо-

лодственным отделом здравоохранения тов. Годизова, заведующим областным отделом местной промышленности т. Нечаева, начальником обллесзага тов. Барышникова, начальником отдела кинофикации тов. Щеголева, заведующим отделом кадров облисполкома тов. Вахитову, и отделом социального обеспечения — тов. Комарова.

Решением сессии тов. Кузев, секретарь обкома ВКП(б) по животноводству введен в состав исполнкома Цаубулина, заведующим об-

ласти финансовым отделом тов. Сергеев, заведующим областным отделом строительных материалов как альбастра, известия, доски, гвозди и пр. Народное хо-